PRISMAS E CILINDROS


1. O volume de uma caixa cúbica é 216 litros.

A medida de sua diagonal, em centímetros, é
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2. A área da superfície da Terra é estimada em 510.000.000km2. Por outro lado, estima-se que se todo vapor de água da atmosfera terrestre fosse condensado, o volume de líquido resultante seria de 13.000km3. Imaginando que toda essa água fosse colocada no interior de um paralelepípedo retângulo, cuja área da base fosse a mesma da superfície da Terra, a medida que mais se aproxima da altura que o nível da água alcançaria é

a) 2,54 mm        b) 2,54 cm       c) 25,4 cm    

d) 2,54 m           e) 0,254 km.

3. Quantos cubos A precisa-se empilhar para formar o paralelepípedo B?
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a) 60       b) 47       c) 94       d) 39       e) 48

4. . Um tanque de uso industrial tem a forma de um prisma cuja base é um trapézio isósceles. Na figura a seguir, são dadas as dimensões, em metros, do prisma:
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O volume desse tanque, em metros cúbicos, é

a) 50      b) 60       c) 80       d) 100       e) 120

5.  Num paralelepípedo retângulo a soma das medidas de todas as arestas é 52 e a diagonal mede 
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. Se as medidas das arestas estão em progressão geométrica, então o seu volume é:

a) 216      b) 108      c) 81      d) 64      e) 27

6. Um prisma reto é tal que sua base é um triângulo equilátero cujo lado mede 
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cm e o seu volume é igual ao volume de um cubo de aresta medindo 
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cm. A área total desse prisma, em centímetros quadrados, é

a) 
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7. Observe a figura. 
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Essa figura representa uma piscina retangular com 10m de comprimento e 7m de largura. As laterais AEJD e BGHC são retângulos, situados em planos perpendiculares ao plano que contém o retângulo ABCD. O fundo da piscina tem uma área total de 77m2 e é formado por dois retângulos, FGHI e EFIJ. O primeiro desses retângulos corresponde à parte da piscina onde a profundidade é de 4m e o segundo, à parte da piscina onde a profundidade varia entre 1m e 4m. A piscina, inicialmente vazia, recebe água à taxa de 8.000 litros por hora.

Assim sendo, o tempo necessário para encher totalmente a piscina é de:

a) 29 h e 30 min        b) 30 h e 15 min

c) 29 h e 45 min        d) 30 h e 25 min

8. Todos os possíveis valores para a distância entre dois vértices quaisquer de um cubo de aresta 1 são

a) 1, 
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c) 1, 
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 e 2               d) 1 e 
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9. Prevenindo-se contra o período anual de seca, um agricultor pretende construir um reservatório fechado, que acumule toda a água proveniente da chuva que cair no telhado de sua casa, ao longo de um período anual chuvoso.

As ilustrações a seguir apresentam as dimensões da casa, a quantidade média mensal de chuva na região, em milímetros, e a forma do reservatório a ser construído.
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Sabendo que 100 milímetros de chuva equivalem ao acúmulo de 100 litros de água em uma superfície plana horizontal de um metro quadrado, a profundidade (›) do reservatório deverá medir

a) 4m      b) 5m      c) 6m      d) 7m      e) 8m

10. No projeto de um prédio foi inicialmente prevista a construção de um reservatório de água com formato cilíndrico, cujas medidas seriam: raio da base igual a 2m e altura igual a 3m. Depois foi constatado que o volume do reservatório  havia sido subestimado, sendo necessário, na verdade, o dobro do volume inicialmente previsto. Qual deverá ser a medida do raio da base, sabendo que a altura do reservatório não poderá ser alterada?

a) 4 m    b) 3 m   c)
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m    d)
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11. Um fabricante de caixas d'água pré-moldadas, deseja fabricá-las na forma cilíndrica com 2 metros de altura interna com capacidade de 2.000 litros. Então, o raio da base da caixa d'água é, em metros, igual a:

a) 
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12. Um pedaço de cano de 30 cm de comprimento e 10cm de diâmetro interno encontra-se na posição vertical e possui a base inferior vedada. Colocando-se dois litros de água em seu interior, e água.

a) ultrapassa o meio do cano.

b) transborda.

c) não chega ao meio do cano.

d) enche o cano até a borda.

e) atinge exatamente o meio do cano

13. Uma garrafa cilíndrica está fechada, contendo um líquido que ocupa quase completamente seu corpo, conforme mostra a figura. Suponha que, para fazer medições, você disponha apenas de uma régua milimetrada.
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Para calcular o volume do líquido contido na garrafa, o número mínimo de medições a serem realizadas é

a) 1     b) 2     c) 3     d) 4     e) 5

14. Para calcular a capacidade total da garrafa, lembrando que você pode virá-la, o número mínimo de medições a serem realizadas é:

a) 1     b) 2     c) 3     d) 4     e) 5

15. Seja um cilindro de revolução obtido da rotação de um quadrado, cujo lado está apoiado no eixo de rotação. Determine a medida deste lado (sem unidade), de modo que a área total do cilindro seja igual ao seu volume.

16. A figura abaixo representa o paralelogramo MNPQ.
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Determine o volume do sólido obtido pela rotação do paralelogramo em torno da reta suporte do lado MQ.

17. . Em muitas regiões do Estado do Amazonas, o volume de madeira de uma árvore cortada é avaliado de acordo com uma prática dessas regiões:

I. Dá-se uma volta completa em torno do tronco com um barbante.

II. O barbante é dobrado duas vezes pela ponta e, em seguida, seu comprimento é medido com fita métrica.
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III. O valor obtido com essa medida é multiplicado por ele mesmo e depois multiplicado pelo comprimento do tronco. Esse é o volume estimado de madeira.

Outra estimativa pode ser obtida pelo cálculo formal do volume do tronco, considerando-o um cilindro perfeito.

A diferença entre essas medidas é praticamente equivalente às perdas de madeira no processo de corte para comercialização.

Pode-se afirmar que essas perdas são da ordem de

a) 30%     b) 22%     c) 15%     d) 12%     e) 5%

18. Um recipiente cilíndrico de 60cm de altura e base com 20cm de raio está sobre uma superfície plana horizontal e contém água até a altura de 40cm, conforme indicado na figura.
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lmergindo-se totalmente um bloco cúbico no recipiente, o nível da água sobe 25%.  Considerando 
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 igual a 3, determine a medida, em cm, da aresta do cubo colocado na água.

GABARITO
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3.   A

4.   D

5.   E

6.   D

7.   C

8.   B

9.   D

10. C

11. B

12. A

13. B

14. C

15. 4

16. 
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